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До 80-річчя хірурга Віктора Олександровича Шідловського

1 серпня 2023 р. виповни
лося 80 років від Дня народ
ження та 53 роки професійної 
діяльності професора кафедри 
хірургії № 1 з урологією та ма
лоінвазивною хірургією імені 
Л. Я. Ковальчука Тернопіль
ського національного медично
го університету iмeнi І. Я. Гор
бачевського МОЗ Украї ни, 
доктора медичних наук, про
фесора, заслуженого лікаря 
України, лауреата Державної 
премії України в галузі науки i 
техніки Шідловського Віктора 
Олександровича.

Віктор Олександрович на
родився 1 серпня 1943 р. у селі 
Довгалівка Талалаївського ра
йону Чернігівської області в 
родині селян. У 1960 р. закін
чив середню школу із золотою 
медаллю. Рік працював слюсарем у Київметробуді. 
З 1961 р. навчався в Тернопільському державному 
медичному інституті, який з відзнакою закінчив у 
1970 р. Два роки працював хірургом Білогірської 
центральної районної лікарні Хмельницької об
ласті. В 1972 р. вступив на навчання в аспіранту
ру на кафедру факультетської хірургії Тернопіль
ського медичного інституту. Згодом його перевели 
в аспірантуру при Київському НДІ гематології і 
переливання крові. Його ґрунтовні дослідження 
в галузі хірургії позапечінкових жовчних проток 
завершилися успішним захистом у 1979 р. канди
датської дисертації на тему “Функціональний стан 
печінки при захворюваннях позапечінкових жовч
них проток”.

Предметом подальших наукових досліджень 
В. О. Шідловського була хірургія виразкової хво
роби. Проведені дослідження та наукові розробки 
в цій галузі лягли в основу докторської дисертації 
на тему “Функціональний стан стравохідно-шлун
кового переходу та його значення в хірургії вираз
кової хвороби”, яку Віктор Олександрович захи
стив у 1991 році. У 1992 р. йому присвоєно вчене 
звання професора.

Із 1975 р. В. О. Шідловський на викладацькій 
роботі в Тернопільському медичному інституті: з 
1975 до 1979 р. – асистент кафедри шпитальної 
хірургії, з 1979 до 1989 р. – асистент і доцент ка
федри факультетської хірургії. З 1989 до 2010 р. 

обіймав посади завідувача 
кафедри факультетської та 
загальної хірургії. З 2010 р. 
працює на посаді професора 
кафедри загальної хірургії, а з 
2016 року – професора кафе
дри хірургії №1 з урологією 
та малоінвазивною хірургією 
імені Л. Я. Ковальчука. 

Шідловський В. О. автор 
понад 280 наукових праць, 17 
винаходів. Коло його науко
вих інтересів включає профі
лактику і лікування гнійних 
захворювань кисті, проблеми 
діабетичної стопи, гострого 
панкреатиту, хірургічного лі
кування захворювань органів 
ендокринної системи. В прак
тичну роботу керованої ним 
клініки впровадив хірургічне 
лікування хворих на захворю

вання щитоподібної, прищитоподібних, наднирко
вих залоз, множинними ендокринними неоплазія
ми. Особливого значення він надавав проблемам 
хірургічного лікування захворювань щитоподіб
ної залози. Віктор Олександрович та його учні 
розробили концепцію тиреотоксичної ентеропатії 
у хворих на токсичний зоб, механізми її розвит
ку та медикаментозної корекції в комплексному 
лікуванні хворих на ендогенний тиреотоксикоз. 
Багатопланові комплексні дослідження у хворих 
на вузловий колоїдний зоб структури паренхіми 
щитоподібної залози та її функції, зокрема в син
тезі гормонів і обміні інтратиреоїдного йоду стали 
підґрунтям для розробки принципів індивідуаль
ного підходу до вибору об’єму операції при цьому 
захворюванні. Значну увагу Віктор Олександро
вич приділяє безпечності виконання операційних 
втручань на щитоподібній і прищитоподібних за
лозах. Під його керівництвом розроблено і впро
ваджено в клінічну практику принципово новий 
високоефективний метод електрофізіологічної 
ідентифікації гортанних нервів серед тканин опе
раційної рани, який дає змогу уникати можливих 
їх інтраопераційних травм. Він вперше в Україні 
впровадив малоінвазивні технології в лікування 
вузлового зоба, зокрема лазерну інтерстиціальну 
термотерапію, склеротерапію та застосував мето
дику гемостазу Liga Sure при виконанні операцій 
на щитоподібній залозі. Наукові розробки в галузі 
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тиреодології висвітлені в числених наукових пу
блікаціях, узагальнені в посібниках для лікарів 
“Йододефіцитні захворювання: діагностика, ліку
вання, профілактика” (2006 р.), “Тиреоїдна хірур
гія” (2008 р.), монографії “Автоімунний тиреоїдит 
в новій реальності” (2021 р.) та в шести захище
них учнями докторських і кандидатських дисерта
ціях, які були присвячені цій тематиці.

Предметом наукових пошуків і практичних ре
алізацій була патологія надниркових залоз, зокре
ма гормонально активні пухлини. З цієї проблеми 
В. О. Шідловський опублікував монографію “Пер
винний гіперальдостеронізм”, (2019 р.) та є спіав
тором монографії “Феохромоцитома” (2022 р.)

 Шідловський В. О. досвідчений педагог і ме
тодист. Він постійно удосконалює педагогічний 
процес, впроваджує нові технології навчання. 
Педагогічний досвід реалізований у підручниках 
і посібниках. За редакцією Віктора Олександро
вича видано підручник “Факультетська хірургія” 
(2002 р.), він співавтор підручника “Хірургія” у 
двох томах (2006 і 2019 рр.), підручників “Шпи
тальна xipypriя” (1999 p.) , “Загальна xipypгiя” 
(1999 і 2020 рр.); посібника для лікарів “Клінічна 
хірургія” (2000 р.). У 2010 р. Віктор Олександро
вич стає лауреатом Державної премії України в га
лузі науки i техніки. 

Професор В. О. Шідловський бере активну 
участь у підготовці та атестації науково-прак

тичних кадрів. Під його керівництвом захищені 
дві докторських та девʼять кандидатських дис
ертацій з розроблюваних наукових проблем. Він 
був членом спеціалізованих рад із захисту док
торських i кандидатських дисертацій за спеці
альністю “xipypгія” та членом редакційних рад i 
редакційних колегій низки часописів, серед яких 
“Шпитальна хірургія”, “Клінічна ендокринологія 
та ендокринна xipypгія”, “Проблеми ендокрин
ної патології”, “Міжнародний ендокринологічний 
журнал”, “Biсник наукових досліджень”. За знач
ні науково-практичні досягнення у 2006 р. Указом 
Президента України професору В. О. Шідловсько
му присвоєно почесне звання заслуженого лікаря 
України.

Віктор Олександрович – чуйна, інтелігентна, 
порядна, доброзичлива людина. Йому притаманні 
високий професіоналізм, працелюбність, еруди
ція, щирість і відвертість у людських стосунках, 
які поєднуються з вимогливістю, вмінням під
тримати колег порадою і ділом. Він користується 
заслуженим авторитетом серед працівників уні
верситету, студентів та колег по роботі, не зупи
няється на досягнутому, постійно впроваджує нові 
наукові розробки в xipypгічну практику і навчаль
ний процес.

Щиросердечно вітаємо ювіляра, зичимо йому 
міцного здоров’я, довгих років життя, творчої на
снаги, працездатності, злагоди, добробуту.

Редакція журналу “Шпитальна хірургія. 
Журнал імені Л. Я. Ковальчука”, 

колективи кафедр хірургії Тернопільського 
національного медичного університету 

імені І. Я. Горбачевського, 
вся медична громадськість області 

щиросердечно вітають 
Віктора Олександровича з 80річчям!


